
Πρακτική Άσκηση 4:

Πρόγραμμα Δικτύου Διάσωσης και 
Περίθαλψης

Γενικές Πληροφορίες

Το 1994, ο ΑΡΧΕΛΩΝ σε συνεργασία με τον Δήμο Γλυφάδας και την οικονομική 
υποστήριξη του Υπουργείου Περιβάλλοντος, δημιούργησε ένα από τα πρώτα Κέντρα 
Διάσωσης Θαλάσσιων Χελωνών στη Μεσόγειο, που βρίσκεται στη Γλυφάδα δίπλα 
στη θάλασσα. Οι κύριες λειτουργίες του είναι η υποδοχή, η θεραπεία και η 
αποκατάσταση τραυματισμένων και άρρωστων θαλάσσιων χελωνών, η 
απελευθέρωσή τους πίσω στη φύση και η ευαισθητοποίηση του κοινού. Η 
λειτουργία και συντήρηση του Κέντρου Διάσωσης βασίζεται σε εθελοντές, οι οποίοι 
συμβάλλουν στη θεραπεία των ζώων, στα καθήκοντα συντήρησης και στην 
ευαισθητοποίηση του κοινού.

Ενδεικτικά Αντικείμενα Σπουδών
Κτηνιατρική, Βιολογία, Περιβάλλον, Επιστήμες της Θάλασσας, Ιχθυολογία, Γεωπονία, 
Ωκεανογραφία κ.ά.

Τοποθεσία
Κέντρο Διάσωσης του ΑΡΧΕΛΩΝ, 3η Μαρίνα Γλυφάδας

Ωράριο
6-8 ώρες καθημερινά, 20 ημέρες/μήνα

Περίοδοι απασχόλησης
Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους



Αριθμός θέσεων
2 ανά εξάμηνο

Προϋποθέσεις 

Καθήκοντα

Ηλικία πάνω από 18 ετών 
Ενεργή φοίτηση σε Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της Ελλάδας (για Πρακτική 
Άσκηση από Εκπαιδευτικά Ιδρύματα εκτός Ελλάδας δείτε εδώ)
Πολύ καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας, καθώς το πρόγραμμα υλοποιείται από 
ομάδα εθελοντών διαφόρων εθνικοτήτων στα Αγγλικά
Προσωπική ασφάλιση υγείας (ενεργό ΑΜΚΑ ή ιδιωτική ασφάλιση) 
Ικανότητα διαβίωσης και συνεργασίας με ανθρώπους διαφορετικής νοοτροπίας 
και προέλευσης 
Καλή φυσική κατάσταση 
Περιβαλλοντική ευαισθησία 
Εισφορά συμμετοχής που καλύπτει τα έξοδα διαμονής, εκπαίδευσης, ασφάλισης 
έναντι ατυχημάτων (μέχρι ενός ορίου), ανάλογα με τη διάρκεια της πρακτικής 
και τις ανάγκες διαμονής (δείτε τον Γενικό Πίνακα Εισφορών)

Εθνικό Δίκτυο Διάσωσης Θαλασσίων Χελωνών Τα καθήκοντα περιλαμβάνουν 
ανταπόκριση σε τηλεφωνήματα και αναφορές για εκβρασμό τραυματισμένων 
χελωνών από όλη την Ελλάδα και παραλαβή των τραυματισμένων ζώων από το 
αεροδρόμιο, λιμάνια, σταθμούς τρένων και λεωφορείων. Οι παραπάνω 
δραστηριότητες δεν αποτελούν μέρος της καθημερινής ρουτίνας αλλά έχουν 
προτεραιότητα κάθε φορά που θα συμβούν. Πιθανά να ζητηθεί από εθελοντές με 
άδεια οδήγησης στην Ε.Ε. να οδηγήσουν το αυτοκίνητο του ΑΡΧΕΛΩΝ για τις 
δράσεις αυτές. 
Περίθαλψη θαλάσσιων χελωνών Τα καθήκοντα περιλαμβάνουν την 
προετοιμασία τροφής (συνήθως ψάρια) και το τάισμα των χελωνών, 
παρακολούθηση και βοήθεια στην καθημερινή περίθαλψη/φροντίδα των ζώων 
σύμφωνα με τις οδηγίες της Υπεύθυνης Περίθαλψης και κτηνιάτρων 
(φαρμακευτική αγωγή, καθαρισμός τραυμάτων, τάισμα αδύναμων ζώων με 
καθετήρα), εφόσον έχει αποκτηθεί πρώτα η απαραίτητη εμπειρία για τον 
χειρισμό των ζώων και για την κατανόηση συμπεριφοράς τους, καθαρισμό/
απολύμανση των δεξαμενών περίθαλψης ή προετοιμασίας, καθώς και λήψη 
βιομετρικών δεδομένων και καταγραφή παρατηρήσεων συμπεριφοράς. Τα 
παραπάνω συνιστούν μέρος της καθημερινής λειτουργίας του Κέντρου 
Διάσωσης, όπου φιλοξενούνται ανά πάσα στιγμή 30 με 40 θαλάσσιες χελώνες 

https://archelon.gr/en/volunteer/careers?mid=2&mid2=69
https://cms.archelon.gr/uploads/ETHELONTIKES_EISFORES_SYMMETOXIS_STA_PROGRAMMATA_2024_f4c8f555bf.pdf


Αποστολή Βιογραφικών

Η Υπεύθυνη Δικτύου Διάσωσης και Περίθαλψης και ο Υπεύθυνος του Κέντρου 
Διάσωσης του ΑΡΧΕΛΩΝ εκπαιδεύουν και επιβλέπουν τους φοιτητές/ σπουδαστές 
Πρακτικής άσκησης στα καθήκοντά τους όπως και τους υπόλοιπους εθελοντές. Τα 
άτομα που θα αναλάβουν τις θέσεις θα έχουν τη δυνατότητα ανάπτυξης πολλών 
δεξιοτήτων σε θέματα διάσωσης και περίθαλψης άγριων ζώων, μετρήσεων, 
επικοινωνίας και οργάνωσης καθώς και στην κατανόηση του επιστημονικού 
υπόβαθρου των δράσεων του προγράμματος, ανάλογα με τη διάρκεια της πρακτικής 
τους. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποστείλουν σύντομο βιογραφικό σημείωμα με τα 
στοιχεία επικοινωνίας τους και μία παράγραφο εξηγώντας το ενδιαφέρον τους για 
συγκεκριμένο πρόγραμμα με email στο volunteers@archelon.gr με την ένδειξη 
«ΑΙΤΗΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ 4: Διάσωση και Περίθαλψη».

υπό περίθαλψη. Να σημειωθεί ότι πρόκειται για καθήκοντα που απαιτούν 
υψηλού βαθμού φυσική κατάσταση και αρκετή σωματική δύναμη. 
Συντήρηση Τα καθήκοντα περιλαμβάνουν περιοδική βασική συντήρηση των 
υποδομών και του εξοπλισμού του Κέντρου Διάσωσης. 
Ευαισθητοποίηση του κοινού Τα καθήκοντα περιλαμβάνουν την ενημέρωση των 
επισκεπτών, τη διενέργεια παρουσιάσεων/ξεναγήσεων σε οργανωμένες ομάδες 
και την υποστήριξη εκδηλώσεων που οργανώνει ο ΑΡΧΕΛΩΝ για την προώθηση 
του Κέντρου Διάσωσης, όπως απελευθερώσεις κ.α. 
Συλλογή δεδομένων Συμπεριφορικές παρατηρήσεις των θαλασσίων χελωνών 
στις δεξαμενές περίθαλψης/επανένταξης, ικανότητα κατάδυσης των ζώων, 
έλεγχος της υγείας τους (παρουσία/είδος κοπράνων και ούρων) και λήψη 
θερμοκρασιών του θαλασσινού νερού των δεξαμενών των χελωνών.

mailto:volunteers@archelon.gr

